



南京三日

贵池区永明小学503班 董语涵
 指导老师:姚大文

南京是一座历史文化底蕴深厚的城市,去夫子庙小学参加研学活动是我一直以来的心愿。这个愿望终于在上周三实现了。

坐上前往南京的高铁,我激动万分,不时看向窗外无边无际的夜空,点点繁星镶嵌在深邃的天幕。“南京南站到了,到南京南站的乘客请下车!”报站声响起,我激动的心再也按捺不住,仿佛忘记了手上行李的重量,飞快地下了车。在酒店的大床上,我望着天花板,想象着我们将去的地方,期盼着在夫子庙小学交到新朋友,我激动得半天都睡不着。

第二天,我起了个大早,迫不及待地下楼,填饱肚子后就跟着老师来到夫子庙小学。在这里,我认识了一个新朋友——周雨柔。她带着我去她们班上了一天课,我学到了很多新知识。看到优秀的同学们,更坚定了我努力学习的决心。

放学后,我们来到科举博物馆。跨过“龙门”,眼前出现一条走廊,走廊上方有3块牌子,分别写着解元、会元、状元。导游告诉我们,这分别代表古代不同考试的第一名。穿过走廊走下台阶,我们向地下四层的博物馆走去,出于保护遗址的考虑,博物馆建在地下。到了馆内,导游为我们讲解科举考试的由来,以及科举考试鼎盛时期的情况。参观完博物馆,我们又回到地面,导游带我们感受科举考试的考场,一个面积不到1.5平方米的地方,空间十分狭小,吃饭睡觉都在里面,考生要在这里考上9天。看到这里,我惊讶地张大了嘴巴,我们平时考试只要90分钟,期末考试最多只考半天,想不到科举考试居然要考这么长时间。

第三天早上,夫子庙小学的老师带着我们来到他们的美术教室,让我们知道了什么叫大漆工艺。古代漆器的制作十分复杂,制作一件漆器的时间至少为一年。每刷完一遍漆,要把漆器放在无水无氧的地方自然风干,然后才能刷第二遍漆。古代科技不发达,做漆器的大漆是通过漆树提取的,光是提取就需要一个月。大漆不光难提取,99%的人还对大漆过敏。这次我们做的是漆扇。首先将大漆滴在水面上,再用木棒将大漆拨出精美的花纹,再将扇面插入水中旋转后拎出,大漆吸在了扇面上,一件独一无二的扇面作品就完成了。

“列车到了,乘客们请上车。”报站声再次响起,这似曾相识的场景再次出现,让我产生了还没来就要走了的感觉。带着满满的收获,我们恋恋不舍地踏上归途。



桃花

贵池区新城明珠小学503班 唐钰潼
 指导老师:徐丽琴

校园种菜

东至县敬慈小学301班 熊艺扬
 指导老师:王一清

最近,校园里开辟了“耕慈园”劳动基地,今天是我们第一次进园种菜。

数学老师让陈洋妈妈和姚舒妍妈妈准备了8种蔬菜种子,有绿豆、黑豆、奶油秋葵、西红柿等等。我们每个班都有两块菜地,每一块地都是长方形的。我们拿锄头把地挖松,再将肥料撒进去,然后种上一粒一粒种子,最后浇些水,就大功告成了。

看着栽好的田地,我仿佛听到种子在说悄悄话:“这些小朋友可真厉害呀!”“能够和他们一起成长真是太幸运了!”

种完菜,老师让全班同学在劳动基地门口合影。我们在想,等蔬菜丰收了,学校是不是还要办一个食堂?汪钰航说:“如果学校开食堂,我就再也不用饿肚子回家了。”我说:“这样的话,我们就可以尝一尝自己种的蔬菜了。”我们一边走一边说笑。

“春种一粒粟,秋收万颗子。”种子种下去了,我们会精心照料,期待着它们快快长大。

校园艺术节

东至县敬慈小学303班 林子乔
 指导老师:周璇

星期五下午,期待已久的校园艺术节拉开帷幕,这是敬慈小学举办的首届艺术节。大家都异常兴奋,每个班都准备了精彩的节目,我们班也一样。

活动开场,是本次艺术节最劲爆的环节——舞龙灯。因为同学们都没有见过,个个睁大眼睛想看个究竟。音乐声响起,两条威武的巨龙闪亮登场,它们在舞台上时而翻腾跳跃,时而摇头摆尾,神气十足,气势磅礴。

随着前3个节目结束,我们班该上台表演了。虽然我还有点紧张,但我相信能表演好,因为我们已经练习很长时间了。在台下—双双眼睛的注视下,同学们配合得非常默契,朗诵部分异口同声,舞蹈动作整齐划一。《我和我的祖国》表演非常成功,赢得了台下热烈的掌声。

自己的节目表演完,我们还观看了其他班级的节目,有唱歌、跳舞、乐器表演等等,真是精彩纷呈,掌声不断。今天真是个令人难忘的日子,虽然本次艺术节活动已经结束,但我们仍觉意犹未尽。

游齐云山

东至县至德小学401班 余芮昕
 指导老师:郑根华

相传张三丰羽化登仙的地方在皖南休宁县境内,这就是被乾隆赞为江南第一名山的齐云山,古称白岳,因遥观山顶与云平齐而得名。

带着期盼和激动的心情,我拜访了齐云山。从山下远远望去,山峦连绵起伏,仿佛一片绿色海洋。雄伟的大门坐落在半山腰,好像忠诚的守卫者,保护着这座雄奇俊伟的大山。

我们怀着激动和忐忑的心情踏上缆车,随着缆车缓缓上升,山下景色尽收眼底,只见横江蜿蜒流向远方,竹筏在江面悠闲地飘动,构成一幅生动的图画。

下了缆车,再走几步,雄伟的大门便映入眼帘。门上刻着几个刚劲有力的大字——望仙楼,这就是齐云山的大门。沿着碎石铺成的小路往前走,我们依次穿过“寿字宫”“一天门”“二天门”……终于来到月华天街。

天街在高山悬崖之上,仅住着30多户人家。四周群山环绕,美不胜收,被当地人称为“天上的街市”。街上热闹非凡,游人络绎不绝。在月华天街的尽头有座观景台,可以一览齐云山美景。俯瞰齐云山,几座墨绿色山峰依偎在一起,远处翠绿的山峦隐藏在云雾之间,若隐若现,宛若仙境。

穿过月华天街,踏进玉虚宫,我被眼前的景象震撼了,脑海里顿时浮现出飘飘的仙人御剑飞行的画面。

置身齐云山,仿佛自己也化作了自由自在、无忧无虑的逍遥客。

奔向大海的小雨滴

东至县实验小学302班 胡博文
 指导老师:陈婷

一天,雷电交加,一场大雨倾盆而下。一颗晶莹的小雨滴从天而降,掉进了一条清澈见底的小河。

小雨滴的梦想是汇入碧蓝的大海,从这一刻起,它变得非常努力。它一直在小河里奔跑,到了河的尽头,前面出现了很多出口。它迷茫起来,东张西望,不知如何是好。这时,后面游来一只小金鱼,小金鱼问:“你要到哪里去呀?”

小雨滴迫不及待地回答:“我要去碧蓝的大海。”小金鱼惊讶地说:“你真敢说,我劝你还是放弃吧,因为这里离大海还有非常遥远的路程,再说你如此微小,中途随时可能没命的。”

小雨滴愣在原地,自言自语地说:“我该怎么办?是继续前行,还是就在这里安家?可是停在原地,我这辈子都看不到一望无际的大海了。不行,我还是得去,不能让自己后悔!”说完,它又果断奔跑起来。

它前进的速度越来越快,突然,它撞上一块锋利的石头,撞得头昏眼花,疼得哭了起来,但是一想到自己的梦想,就又振作起来。挫折越多,反而越坚定。

它朝着大海的方向不顾一切地奔去。不知不觉中,大海已离它越来越远。终于,在它坚持不懈地努力下,终于流进了广阔的大海。从此,小雨滴在这片广阔的海洋快乐地生活着。



荷

石台县实验小学202班 唐梓皓
 指导老师:汪何颂

学下象棋

东至县至德小学403班 檀信
 指导老师:刘秀珍

象棋是中国的传统棋种,属于两个人的对抗性棋类益智游戏。那一天,我看到同学们下课后围在一起下象棋,那运筹帷幄、决胜千里的样子让我羡慕不已,心中燃起一簇小火苗——我要学会下象棋。

说干就干,我跟同学说好后,信心满满地开始学下象棋,没想到不一会儿就遇到了“拦路虎”。我自言自语地说:“小小象棋怎么能难倒我?”我开始自我安慰,结果走错一粒子。一步错,步步错,最后满盘皆输。本来以为下象棋非常简单,没想到兵败如山倒,输得一塌糊涂,我心中的小火苗瞬间熄灭了。

我垂头丧气地准备放弃学棋。妈妈了解情况后,对我说:“做事情不能半途而废,坚持不一定成功,但不坚持肯定失败。”这句话就像一束火炬,重新燃起了我的希望。接下来,我重整旗鼓,让妈妈替我报了一个象棋辅导班,专门学习象棋棋艺。

在辅导班上,每次与对手对决,我都尽量用上老师教给的方法,使技巧的运用越来越熟练。小小成功让我尝到了甜头,原来下象棋并不如想象中那么难,坚持才能发现其中乐趣。我甚至在梦里都在练习对决,一到“将军”的关键时刻,我就会情不自禁地笑醒。

再次跟同学们下象棋,我便不再那么急躁了,能够克服困难,学会开动脑筋,运用方法和技巧,每一次成功都让我信心倍增,每一次失败也让我了解不足,每一次对决都是一次进步。

当初那小小的火苗,而今在我心中已闪耀着熊熊火光,它时刻提醒着我,学习路上没有坦途,只要坚持不懈,总会绽放光彩。

牯牛降

贵池区梅龙中心学校403班 刘晗昱
 指导老师:吴会芳

黄山的奇峰、云海、迎客松堪称人间奇观,而我们池州也有一个地方可媲美黄山,它就是被称为“西黄山”的牯牛降。

“五一”假期,我来到向往已久的牯牛降,这里有高耸的山峰、清澈的溪流、大大小小的瀑布、神秘的原始森林,以及有着“皖南小九寨”之称的怪潭。

置身于牯牛降,我不禁感叹山峰之多,有三十六大峰、七十二小峰,每座山都有百年树木,百年老树高耸入云、枝繁叶茂,抚摸树干上年代久远的树皮,仿佛在抚摸长满皱纹的脸。树下绿草成荫,还有珍贵的灵芝和名贵中草药,这些都是大自然的馈赠。

小道蜿蜒崎岖而又陡峭,有时紧贴山壁,手扶山体,感觉山石冰凉、潮湿、粗糙,有时从山体的巨石下穿过,偶有水滴落在你的脖颈和脸上,感觉一片清凉。

一步一努力攀爬,我仿佛进入了仙境,眼前豁然开朗,如一块蓝绿玻璃浮在水面,它的水不是透明的白色、绿色或蓝色,而是蓝和绿渲染在一起,是大自然不小心打翻了颜料瓶,让它美得惊艳。偶有一片竹筏从水上划过,简直是人在画中游,湖水碧于天。

或许,碧玉潭的水就是“皖南小九寨”的由来,潭水如翡翠般碧绿,仿佛是天上神仙遗落在人间的一块美玉。

从情人谷、鸳鸯潭向上,四叠瀑布展现眼前,我不禁想起李白的“飞流直下三千尺,疑似银河落九天”,原来诗仙笔下的仙境真的存在。

“小霸王”和“小古怪”

东至县至德小学407班 王芷苒
 指导老师:杨风帆

外公从稻田里捡回两只可爱的小乌龟,一只乌龟大而强势,我给它取名“小霸王”,另一只乌龟小而灵活,我就叫它“小古怪”。

“小霸王”和“小古怪”都很可爱,它们披着深灰色外衣,远看像穿着铠甲的战士。它的脖颈总是一伸一缩,像弹力十足的弹簧。

“小霸王”和“小古怪”都有些懒,它们常常一动不动,我用树枝逗它们,大声对它们叫唤,它们始终一动不动,只有我往鱼缸里加水、放它们爱吃的小米虾时,它们才有所行动。“小霸王”迅速向食物爬去,“小古怪”也扑过去抢。“小霸王”看见居然有个家伙敢和它抢食,很是生气,抬起爪子就打。“小古怪”疑惑地看看我,又看看“小霸王”,终于胆怯而又委屈地躲开了。“小霸王”骄傲地看着我,像凯旋的将军。

无限风光在顶峰

贵池区百荷小学304班 汪骏儒
 指导老师:吴美凤

今天天气晴朗,我和妈妈一起去万罗山游玩。

万罗山在清溪河对岸,必须乘坐竹筏才能到达。平静的河面上漂着两只竹筏,两位手持竹篙的老爷爷悠闲地站在各自的竹筏上聊天。竹筏长约八九米,用铁丝捆在一起,上面用方形木板固定。它们泡在水里似乎很久了,竹子已经变得发黑。竹筏上并排放着5把小木椅,好像在等待我们的到来。我挣脱妈妈的手,快速跑到岸边,跳到竹筏上。竹筏猛地往下一沉,又慢慢浮起来,河水渗过竹子的缝隙,浸湿了我的鞋。

清溪河碧绿碧绿,像绿绸带向远方展开去。河边的巨石千姿百态,其中一块颇像乌龟,它从水里伸出长长的脖子,正看着这美丽的世界。

过了河,便可看见一座高大的牌坊,上面刻着“万罗山”三个大字。再往里走,一口大水缸静静地立在寺前,几朵睡莲躺在水面上,像美丽的熟睡的婴儿。寺前还有个小池塘,妈妈告诉我,它叫涂墨池,相传李白在此洗过手。我的心痒痒的,也想在池子里洗洗手,沾沾李白的灵气。

开始爬山了,没想到草丛中竟然藏着许多癞蛤蟆,当我从它们身边经过时,它们惊得四散逃去。我被这群疯狂逃窜的癞蛤蟆吓呆了,站着原地一动不敢动,生怕他们跳到我身上。

万罗山并不高,可路却不好走。石阶上有细碎的沙石,走在上面很滑,需要十分小心,有时一丛草、一块巨石、一棵倒掉的树都会挡住上山的路。我们小心翼翼地绕开障碍物,拽着树枝,扶着石头,终于艰难地登上山顶。山顶有一些巨石,妈妈指着这一块大石头骄傲地说:“我小时候还爬到这上面照过相呢!”妈妈的话激起了我的斗志,我兴致勃勃地爬上大石头,请妈妈也给我拍了一张酷酷的照片。

站在石头上,眺望山上郁郁葱葱的树木、翠竹和绸带一样的清溪河,我不禁感叹:“真是无限风光在顶峰呀!”



立夏

石台县实验小学401班 王佳琦
 指导老师:徐丽敏

赛龙舟

贵池区永明小学601班 袁轩智
 指导老师:何燕

端午节最盛大的活动当然是赛龙舟了。赛龙舟的习俗由来已久,当年屈原投江而亡,乡亲们就以赛龙舟的方式来纪念他。

龙舟大多由木头制成,刻上鲜艳的花纹,自然吸引大家的目光。每年赛龙舟时,参赛者会分成3至5支队伍,每条龙舟上通常都是13个人。最前面的人负责敲大鼓,他后面的两个人一个打鼓、一个敲锣。再往后是两个人一排,共有8个人摇桨板,他们就是取得胜利的关键。最后面的两个人人最轻松,他们只需把粽子扔进河里,时不时呐喊助威就行了。

那天阳光明媚,我准时来到赛龙舟地点。岸边早已站满了观众。比赛开始了,在裁判的发令枪发出震耳欲聋的号令后,3条龙舟如风般向终点飞驰而去。

此时的河岸两旁热闹非凡,左边人山人海,右边人头攒动,前面人潮汹涌,后面摩肩接踵。我使出九牛二虎之力,才从拥挤的人群中挤到一个靠前的位置。锣鼓声震天动地,人们议论纷纷:今天到底谁能拔得头筹?

那龙舟宛如一条霸气的巨龙,环绕着小岛转了3圈多,离终点线只剩一步之遥了。

“那是哪个队的呀,这么厉害!”周围群众欢呼起来。这是一支新组建的龙舟队伍,没有人看好他们,可他们却拿到了第一。

我踮起脚张望,第一名的奖励是满满一箱粽子,每一种味道都有,粽香四溢,看得我直流口水。



红了樱桃 绿了芭蕉

青阳县第三小学205班 张宇涵
 指导老师:徐英

清晨

贵池区杏花村小学506班 查梦昕
 指导老师:李明秀

清晨,我似醒非醒之际,耳边响起了“相声”,我右耳听着爸爸的呼噜声,左耳听着楼下的狗叫声,这两种声音一唱一和,实在是吵得很。

赖在被窝里,耳边传来妈妈的脚步声,如果是“嗒…嗒…嗒”的声音,我就会等着妈妈叫我,可这次是“嗒嗒嗒”,这种声音代表妈妈生气了,我立马弹起来,对妈妈说:“妈妈不用叫,我醒了!”

慢悠悠穿好衣服,爸爸也起来了。爸爸洗了个脸,水“啪嗒”地从他的手上拍到脸上,再落到池子里。我洗脸与他大不相同,我先抽出一张洗脸巾,然后将洗脸巾打湿,从脸上轻轻掠过,像蜻蜓点水。

我上卫生间的时候,听见妈妈在厨房“咔咔”开火的声音,油烟机也随之“轰轰”地运作起来。

我从卫生间出来后,煎蛋、饺子已经摆在餐桌上了。我从容坐下,忽然听到一声猫叫,楼下的两只猫又打起来了。随着各种嘈杂声“接踵而至”,不知不觉已到了上学时间。

热闹的清晨结束了,我穿好鞋向学校出发。

蚂蚁搬家的秘密

贵池区永明小学401班 舒欣怡
 指导老师:吴礼华

一天,我和伙伴们玩捉迷藏的游戏,正当我紧张地观察“敌情”时,却意外发现一条黑色“长龙”正有序向坡上蠕动。定睛一看,原来是一群蚂蚁,它们正搬着粮食往洞口运,那场面可真是壮观啊。

我看得入神,忽然想起老师说过的话,蚂蚁搬家会下雨。不行,我得赶紧回家通知妈妈收衣服。我气喘吁吁地跑回家对妈妈说:“妈妈,要下雨了,快去把衣服收回来。”妈妈却不慌不忙地说:“不会下雨的,天气预报显示今天都是晴天。”我急了,把妈妈拉到蚂蚁搬家的地方,说:“妈妈你看,蚂蚁都在搬家了。”妈妈见我着急的样子,半信半疑地将衣服收了回去。

果然,没过一会儿,天空就黑了,树枝被大风使劲摇晃着,天空开始“轰隆隆”地打雷,紧接着大雨倾盆而下,豆大的雨点冲刷着地面。我不禁感叹,原来,“蚂蚁搬家晴必雨”这个谚语果然不虛。

我好奇地问妈妈:“蚂蚁是怎么知道天要下雨的呢?”妈妈上网查阅后说:“因为蚂蚁的洞穴低矮,下雨前洞穴因变得潮湿而无法居住,就需要往高处搬家。所以当我们看到蚂蚁搬家时,就意味着一场暴雨就要来临了。”